





## NL CE 0197 GEBRUIKSAANWIJZING Cavex Alloy

**Cavex Alloy** is een amalgamlegering met een hoog kopergehalte. Het bestaat uit microfijne naaldfORMige deeltjes. De verwerking is vergelijkbaar met die van een conventioneel amalgam: er dient voldoende condensatiedruk te worden uitgeoefend.

Het amalgaam dat gemaakt wordt van **Cavex Alloy** is vrij van corrosiegevoelige en zekke gamma-2 fase. Er kunnen duurzame restauraties met een bijlevende glans me worden gemaakt.

Legeringsamenstelling:

Zilver (Ag)	: 45,0% (m/m)
Tin (Sn)	: 30,5% (m/m)
Koper (Cu)	: 24,0% (m/m)
Zink (Zn)	: 0,5% (m/m)

**Cavex Alloy** voldoet volledig aan de nieuwste uitgave van de ISO24234 en ADA No. 1 specificaties. Het kwik in de voorgeoedroede capsules voldoet volledig aan ISO24234.

**Toepassingsgebied**  
Occlusidragende vullingen in de laterale delen (Klasse I en II).

**Contra-indicaties**

- Het gebruik van amalgaam is niet aan te raden wanneer de arts geconstateerd heeft dat de patiënt niet verdraagt.
- Het gebruik van amalgaam wordt niet aanbevolen voor de behandeling van melktanden, kinderen jonger dan 15 jaar en zwangere vrouwen of vrouwen die borstvoeding geven, tenzij dit op grond van specifieke medische behoeften van de patiënt strikt noodzakelijk wordt geacht door de tandarts (vana 1 juli 2018).
- Overgevoelighed (allergie) voor amalgaambestanddelen.

In die gevallen moet het gebruik van een geschikt alternatief materiaal worden overwogen.

**Waarschuwingen**

- Na plaatsen of verwijderen van tandheelkundige amalgaamrestauraties is een verhoogde kans op nierlitiasis waargenomen in bloed en urine. Volgens beschikbare wetenschappelijke gegevens kan deze verhoging niet in verband gebracht worden met enig nadelig effect op de nieren.
- Wanneer tegén metalen restauraties geplaatst, kunnen galvanische reacties optreden. In de meeste gevallen zullen die van korte duur zijn. Als de reactie aanhoudt, moet de gebruiker de verwerken, plaatsen of verwijderen van tandheelkundig amalgaam moet worden vermeden.
- Individuele gevallen zijn lokale (lichenoid) reacties van de mucosa waargenomen.
- Dergelijke reacties kunnen het gevolg zijn van irritatie (mechanisch, chemisch, elektrochemisch) of allergisch van aard zijn. Bij allergie voor bestanddelen van tandheelkundig amalgaam moet het gebruik van een geschikt alternatief materiaal worden overwogen.
- Onnodige blootstelling aan kwikdamp of deeltjes tandheelkundig amalgaam tijdens het werken, plaatsen of verwijderen van tandheelkundig amalgaam moet worden uitgeoeferd onder afdoende waterkoeling en afzuiging.
- Instructies en voorschriften voor opslag en verwijdering van tandheelkundig amalgaamafval moeten worden nageleefd.

**Instructies**  
**Mengen**  
**Cavex Alloy** is beschikbaar in de vorm van afgemeten capsules. Men dient in aanmerking te nemen dat de verwerkings- en uithardingsijden kunnen afwijken, afhankelijk van het type mixer wordt gebruikt; een high-energy mixer zorgt voor snellere uitharding. Het gemengde amalgaam dient een plastische, coherentie massa met een glanzend oppervlak te zijn.

De mengverhouding voor Cavex Alloy is: 10 delen legering / 10,3 delen kwik naar gewicht

**Cavex Alloy in alle gevallen 7 tot 8 seconden in een high-energy mixer (bijvoorbeld Silamat)**

- I-spill (legering/kwik 400/420 mg)
- II-spill (legering/kwik 600/630 mg)
- III-spill (legering/kwik 800/840 mg)

**Oppm.:**




- Om veiligheidsredenen is het verstandig de lege capsule weer te sluiten nadat het gemengde amalgaam eruit is genomen, alvorens deze te reinigen of weg te werpen.
- De voorgeoedroede capsules (Type 1) zijn zelfverzendend; bij het inschakelen van het mengapparaat komt het contact tussen de legering en het kwik automatisch tot stand. Lengte: 32 mm, max. buitediameter: 14 mm.
- Opgelet bij temperaturen niet hoger dan 25°C is aanbevelen.
- Behandel waterbotteljes en gebruikte capsules als afval volgens de geldende nationale voorschriften.

**Aanbrengen en condenseren**  
Na het mengen moet het amalgaam onmiddellijk in de caviteit worden aangebracht met behulp van een amalgaampistool. Bouw de vulling op in lagen onder voldoende condensatiedruk met een stopper die geschikt is voor de grootte van de caviteit. Gebruik geen ultrasone condensator. Verwijder zorgvuldig het overtollige kwik.

**Afwerken en polijsten**  
Ca. 8-10 minuten na het mengen kan de vulling worden afgewerkt. Het polijsten gebeurt in een volgende sessie.

**"DEZE LEGERING BEVAT ZINK EN HET AMALGAAM DAT DAARME WORDT GEMAAKT KAN BUITENSPORIGE EXPANSIE VERTONEN INDIEN TIJDENS HET MENGEN OF HET CONDENSEREN VOCHT TOEGEREED"**

**Etikettering**  
Deze informatie is in overeenstemming met ISO24234 en tevens met Europese wetgeving.

<b>KWIK GEVAAR</b> <ul style="list-style-type: none"><li>Kan de vruchtbaarheid of het ongeboren kind schaden.</li> <li>Dodelijk bij inademing.</li> <li>Veroorzaakt schade aan organen bij langdurige of herhaalde blootstelling.</li> <li>Zeer giftig voor in het water levende organismen, met langdurige gevolgen.</li></ul>			
---	---	---	---

**Aanbevelingen voor veiligheidsmaatregelen**  
Het tandheelkundig team dient, bij gebruik van zilver amalgaam, de juiste procedures in acht te nemen om direct contact met kwik te vermijden. Er dienen maatregelen te worden genomen om te voorkomen dat er men wordt blootgesteld aan kwikdamp. Afvalamalgaam moet zodanig worden verzameld, dat de geen gevaar bestaat voor degenen die er mee omgaan of voor het milieu.

- Ga voorzichtig met kwik en amalgaam om. WEES KWIK-BEWUST.
- Een krachtig mengapparaat moet bij voorkeur voorzien zijn van een beschermkap die de capsule tijdens het mengen afdekt.
- Dropletjes gemengd kwik kunnen worden verzameld m.v. een kwikvat, of een kleine hoeveelheid gas gemengd amalgaam, dat vloeibaar kwik gemakkelijk absorbeert. Gebruik NOOIT een stofzuiger!
- Plaatsen en verwijderen van amalgaamvullingen dient te geschieden onder waterkoeling en doelmattige afzuiging. Het gebruik van oog- en mondbescherming wordt aanbevolen.
- De deatvoerver of het spittoon moet voorzien zijn van een amalgaam-afscheider. Er moet rekening gehouden worden met plaatselijke voorschriften voor wat betreft het type en de installatie van een dergelijke afscheider en het verwerken/recyclen van amalgaamafval.
- Veel gemengd amalgaam moet worden bewaard in een speciale "Mercontainer" of in elk geval in een afgesloten container met fixervolvoetstof.

## I CE 0197 STRUZIONI PER L'USO Cavex Alloy

**Cavex Alloy** è una lega di amalgama a elevato tenore di rame. Essa è composta da particelle agniformi microfina. La lavorazione è paragonabile a quella di un'amalgama convenzionale: occorre esercitare una pressione di condensa sufficiente.

L'amalgama ottenuto da **Cavex Alloy** non presenta la fase gamma-2, delicata e soggetta a corrosione, e consente di realizzare ripristini durevoli con caratteristiche di brillantezza permanenti.

Composizione della lega:

Argento (Ag)	: 45,0% (m/m)
Stagno (Sn)	: 30,5% (m/m)
Rame (Cu)	: 24,0% (m/m)
Zinco (Zn)	: 0,5% (m/m)

**Cavex Alloy** è conforme alla versione più recente delle specifiche ISO24234 e ADA n. 1, il mercurio presente nelle capsule predestate soddisfa integralmente le specifiche ISO24234.

**Applicazione**  
Otturazioni di supporto dell'occlusione nelle parti laterali (Classi I e II).

**Controindicazioni**

- Si sconsiglia l'impiego dell'amalgama qualora un medico abbia constatato un'intolleranza da parte del paziente.
- Si sconsiglia l'uso di un amalgama per il trattamento di denti late, nei bambini d'età inferiore ai 15 anni e nelle donne in gravidanza o allattamento, a meno che il dentista non ritenga strettamente necessario in base a specifiche esigenze mediche del paziente stesso (dall'1 luglio 2018).
- ipersensibilità (allergia) ai componenti dell'amalgama.

In questi casi occorre considerare l'impiego di un materiale alternativo adatto.

**Avvertenze**

- Dopo l'applicazione o la rimozione di ripristini con amalgaam per uso odontoiatrico, nel sangue e nelle urine si rileva un aumento della concentrazione di mercurio. In base ai dati medico-scientifici disponibili, tale aumento non può essere associato a effetti negativi per la fertilità.
- Quando l'applicazione avviene su ripristini con metalli, si possono verificare reazioni galvaniche. Nella maggior parte dei casi, esse sono di breve durata. Se la reazione perdura, occorre valutare se utilizzare o sostituire l'otturazione con amalgaam per uso odontoiatrico con un diverso materiale.
- In alcuni casi si sono rilevate reazioni locali (lichenoidi) della mucosa. Queste reazioni possono essere conseguenza di irritazioni (meccaniche, chimiche o elettrochimiche) o avere natura allergica. In caso di allergia ai componenti dell'amalgam per uso odontoiatrico, occorre valutare se utilizzare un materiale alternativo adatto.
- Occorre evitare l'inutile esposizione a vapori di mercurio o a particelle di amalgama per uso odontoiatrico durante la lavorazione. l'applicazione o la rimozione dell'amalgama. Durante la sua applicazione e rimozione devono essere garantiti il raffreddamento con acqua e l'aspirazione in misura sufficiente.
- Devono essere osservate le istruzioni e le prescrizioni relative alla conservazione e allo smaltimento dei rifiuti di amalgam per uso odontoiatrico.

**Istruzioni**  
**Miscelazione**  
**Cavex Alloy** è disponibile in forma di capsule misurate. Si deve tenere conto del fatto che i tempi di lavorazione e indurimento possono variare a seconda del tipo di miscelatore utilizzato: con un mixer ad alta velocità si avrà un indurimento più rapido. L'amalgama miscelato deve essere una massa plastica uniforme, con una superficie lucida.

Il rapporto di miscelazione per Cavex Alloy è: 10 parti lega / 10,3 parti di mercurio in base al peso

**Cavex Alloy in tutti i casi, da 7 a 8 secondi in un miscelatore ad alta velocità (per esempio, Silamat)**

-I-spill (lega / mercurio 400/420 mg)

- I-spill (lega/mercurio 400/420 mg)
- II-spill (lega/mercurio 600/630 mg)
- III-spill (lega/mercurio 800/840 mg)

**Note:**




- Per ragioni di sicurezza, si consiglia di richiudere la capsula vuota dopo avere prelevato l'amalgama miscelato e prima di lavarla o di gettarla via.
- Le capsule predate (Type 1) si attivano automaticamente: inserendo l'apparecchio di miscelazione, si verifica automaticamente il contatto fra la lega e il mercurio. Lunghezza: 32 mm, diametro esterno massimo: 14 mm.
- Si consiglia di non superare a 25°C durante la conservazione.
- Trattare i batuffoli di cotone e le capsule usate come rifiuti in base alle prescrizioni nazionali.

**Applicazione e condensazione**  
Dopo la miscelazione, l'amalgama deve essere immediatamente introdotto nella cavità mediante una pistola di applicazione dell'amalgama. Realizzare l'otturazione a strati a una pressione sufficiente di condensa, servendosi di un tampone adatto alle dimensioni della cavità. Non utilizzare condensatori a ultrasuoni. Rimuovere delicatamente il mercurio in eccesso.

**Rifinitura e lucidatura**  
Circa 8-10 minuti dopo la miscelazione è possibile applicare l'otturazione. La lucidatura avrà luogo in una sessione successiva.

**Etichetta**  
Queste informazioni sono conformi alla norma ISO24234 e alla legislazione europea.

**"QUESTA LEGA CONTIENE ZINCO, E L'AMALGAMA CHE SE NE OTTIENE PUÒ MOSTRARE UNA ESPANSIONE ANOMALA IN CASO DI PENETRAZIONE DI UMIDITÀ DURANTE LA MISCELAZIONE O LA CONDENSAZIONE"**

<b>MERCURIO</b> <b>INDICAZIONI DI PERICOLO</b> <ul style="list-style-type: none"><li>Può provocare infertilità o arrecare danni al feto in gravidanza.</li> <li>Mortale per inalazione.</li> <li>L'esposizione prolungata o ripetuta al mercurio provoca danni agli organi.</li> <li>Altamente tossico per gli organismi acquatici, può provocare a lungo termine effetti negativi per l'ambiente acquatico.</li></ul>			
---	---	---	--

**Misure di sicurezza raccomandate**  
Durante l'uso dell'amalgama di argento, il team odontoiatrico deve osservare le procedure corrette per evitare il contatto diretto con il mercurio. Devono essere adottati opportuni provvedimenti per evitare l'esposizione a vapori di mercurio. I residui di amalgama devono essere raccolti in modo da eliminare qualunque rischio per coloro che lo maneggiano o per l'ambiente.

- Manipolare il mercurio e l'amalgama con prudenza. PRENDERE ATTO DELLE PRECAUZIONI RELATIVE AL MERCURIO.
- Gli apparecchi di miscelazione potenti devono preferibilmente essere dotati di un coperchio di protezione che copra la capsula durante la miscelazione.
- Le gocce di mercurio versate possono essere raccolte mediante una pinza per mercurio o con una piccola quantità di amalgama fresco che assorbe facilmente il mercurio liquido. Non utilizzare MAI un aspirapolvere.
- Le otturazioni di amalgama devono essere applicate e rimosse con un raffreddamento ad acqua e con un'aspirazione sufficiente.
- Gli occhi e la bocca.
- Lo scarico dell'acqua dell'apparecchio di risciaccio deve essere dotato di un separatore di amalgama. Occorre osservare le prescrizioni locali relative al modello e all'installazione del separatore, nonché al trattamento/riciclaggio dei residui di amalgama.
- L'amalgama miscelato in eccesso deve essere raccolto in uno speciale "Mercontainer" o in ogni caso in un contenitore chiuso con fluido fissatore.

## P CE 0197 INSTRUÇÕES DE USO Cavex Alloy

**Cavex Alloy** é uma liga de alto conteúdo em cobre do tipo de composição individual de alto conteúdo em cobre. Consiste em partículas cortadas em torno, microfinas, com um alto teor de prata. A caracterização é semelhante à de um amalgam convencional. A aplicação deve ser feita sob pressão de condensação necessária.

A amalgama **Cavex Alloy** é resistente à corrosão e está isenta da fase gamma-2, proporcionando restaurações duráveis e de grande brilho.

Composição da liga:

Prata (Ag)	: 45,0% (m/m)
Stagno (Sn)	: 30,5% (m/m)
Cobre (Cu)	: 24,0% (m/m)
Zinco (Zn)	: 0,5% (m/m)

**Cavex Alloy** cumpre totalmente com as especificações das últimas versões das normas ISO24234 e ADA n. 1. O mercurio das cápsulas pré-fosficadas cumpre totalmente com a norma ISO24234.

**Indicações**  
Otturacões sujeitas a grandes pressões nos dentes posteriores (Classe I e II).

**Contra-indicações**

- Não é recomendável o uso de amalgama sempre que o médico o considere inadequado para o paciente.

• O uso de amalgama não é recomendado para o tratamento de dentes de leite, de crianças com menos de 15 anos e de mulheres grávidas ou a amamentar, exceto quando estritamente considerado necessário pelo profissional com base em necessidades médicas específicas do paciente (a partir de 1 de julho de 2018).

• Hipersensibilidade (reação alérgica) aos componentes da amalgama.

Nestes casos, deve considerar-se a utilização de materiais alternativos adequados.

**Advertências**

- Não é recomendável o aumento da concentração de mercurio no sangue e na urina depois da colocação ou remoção de restaurações dentais de amalgama. Segundo os conhecimentos atuais, este aumento não é considerado prejudicial para a saúde.

• Quando a aplicação avviene su ripristini con metalli, si possono verificare reazioni galvaniche. Nella maggior parte dei casi, esse sono di breve durata. Se la reazione perdura, occorre valutare se utilizzare o sostituire l'otturazione con amalgaam per uso odontoiatrico con un diverso materiale.

• In alcuni casi si sono rilevate reazioni locali (lichenoidi) della mucosa. Queste reazioni possono essere conseguenza di irritazioni (meccaniche, chimiche o elettrochimiche) o avere natura allergica. In caso di allergia ai componenti dell'amalgam per uso odontoiatrico, occorre valutare se utilizzare un materiale alternativo adatto.

• Occorre evitare l'inutile esposizione a vapori di mercurio o a particelle di amalgam per uso odontoiatrico durante la lavorazione. l'applicazione o la rimozione dell'amalgama. Durante la sua applicazione e rimozione devono essere garantiti il raffreddamento con acqua e l'aspirazione in misura sufficiente.

• Devono essere osservate le istruzioni e le prescrizioni relative alla conservazione e allo smaltimento dei rifiuti di amalgam per uso odontoiatrico.

**Istrucões de uso**  
**Mistura**  
**Cavex Alloy** é disponível em cápsulas pré-doseadas. Note-se que o tempo de aplicação e endurecimento podem variar, dependendo do tipo de misturador utilizado: um misturador de alta energia resulta num endurecimento mais rápido. A amalgama resultante deve ser uma massa plástica e coerente com uma superfície brilhante.

A proporção de mistura para Cavex Alloy é: 10 partes de liga / 11,3 partes de mercurio por peso

**Cavex Alloy ska i alla lägen blandas i 7 - 8 sekunder i en högenermixer (som Silamat)**

- I-spill (legering/kviksilver 400/420 mg)
- II-spill (legering/kviksilver 600/630 mg)
- III-spill (legering/kviksilver 800/840 mg)

**Em todos os casos, Cavex Alloy deve ser misturado durante 7 - 8 segundos num mixer (por exemplo, Silamat)**

- I-spill (lega / mercurio 400/420 mg)
- II-spill (lega/mercurio 600/630 mg)
- III-spill (lega/mercurio 800/840 mg)

**OBS:**

- Av säkerhets skull är det bäst att återfyllsta kapseln när det färdiga amalgamet tagits ut. För rengöring eller kassering.

• De predoedroede capsules (Type 1) är självaktiverande: kontakt mellan alloy och kviksilver uppstår automatiskt när blandaren aktiveras. Längd: 32 mm, max. yterdiameter: 14 mm.

• Förvaringstemperaturen under 25°C rekommenderas.

**Note:**




- Por razões de segurança, é melhor fechar a cápsula vazia depois de ter extraído a amalgama misturada e antes de lavar ou descartar.
- O aparelho de miscelacione, si verifica automaticamente o contato fra la lega e il mercurio realizza se automaticamente ao iniciar-se a acção da máquina misturadora. Comprimento: 32 mm, diâmetro exterior máximo: 14 mm.
- Recomenda-se a armazenagem a temperaturas inferiores a 25°C.
- Eliminar os restos de algodão e as cápsulas usadas de acordo com as normas nacionais vigentes.

**Aplicação e condensação**  
Depois de misturar a amalgama, esta deve colocar-se imediatamente na cavidade com o porta-amalgamas. A restauração deve efectuar-se por capas, fazendo-se uso da pressão de condensação adequada e utilizando um condensador indicado para o tamanho da cavidade. Não utilizar condensadores ultra-sónicos. Retirar com cuidado o excesso de mercurio.

**Acabamento e polimento**  
A obturação pode finalizar-se transcorridos aproximadamente 8-10 minutos depois da mistura. O polimento deverá realizar-se na visita seguinte.

**"ESTA LIGA CONTÉM ZINCO, A AMALGAMA PRODUZIDA COM ESTA LIGA PODE APRESENTAR UMA EXPANSÃO EXCESSIVA SE HOUVER INTRODUÇÃO DE HUMIDADE DURANTE A MISTURA OU COMPACTAÇÃO"**

**Etiquetas informativas**  
Esta informação está em conformidade com a norma ISO24234 e com a legislação europeia.

<b>MERCÚRIO</b> <b>PERIGO</b> <ul style="list-style-type: none"><li>Pode prejudicar a fertilidade ou o feto.</li> <li>Mortal por inalación.</li> <li>Causa danos aos órgãos no caso de contacto duradouro ou repetido.</li> <li>Muito tóxico para os organismos aquáticos com efeitos duradouros.</li></ul>			
--	---	---	---

**Recomendações para medidas de segurança**  
O pessoal das clínicas dentárias deve actuar correctamente ao utilizar a amalgama de prata, para evitar o contacto directo com o mercurio. Devem tomar-se as precauções necessárias para evitar a exposição ao vapor de mercurio no gabinete. Os restos de amalgama devem ser recolhidos em contentores que protejam o meio ambiente e as pessoas que os manipulam.

- Maneje o mercurio e a amalgama com cuidado. Preste ATENÇÃO ao MERCÚRIO.
- Os misturadores de alta potência devem, idealmente, estar equipados com tampas protectoras que cubram as cápsulas enquanto se realiza a mistura.
- As pequenas gotas de mercurio podem recolher-se com a ajuda de fórceps para recolher mercurio ou com um pouco de amalgama recém misturada que absorve facilmente o mercurio líquido. NUNCA utilize aspiradores.
- A colocação e a remoção de obturações de amalgama deve realizar-se com água e com uma aspiração eficaz. Recomenda-se a utilização de protecção ocular e de uma máscara.
- O sifão da cuspidora deve estar equipado com um separador de amalgama. **Devem ter-se em conta as normas locais** sobre o tipo e instalação do mencionado separador e sobre a **manipulação e reciclagem dos resíduos de amalgama**.
- A restante amalgama misturada deve ser guardada num contentor destinado especificamente a este fim ou, pelo menos, num contentor fechado, cheio de fixador fotográfico.

## S CE 0197 BRUKSANVISNING Cavex Alloy

**Cavex Alloy** är en alloy med hög kopparhalt av HighCopperSingleComposition-typ. Det består av mikrofina svarvspan med relativt hög koppar- och låg silverhalt. Materialkarakteristiska är jämförbara med de för ett konventionellt amalgam: tillräckligt tryck måste appliceras vid friskfränning.

Amalgam av **Cavex Alloy** är fri från den korrosionsbenägna och känsliga gamma 2-fasen. Fyllningarna får lång livslängd och har varaktig glans.

Aloyens sammansättning:

Silver (Ag)	: 45,0% (m/m)
Tenn (Sn)	: 30,5% (m/m)
Koppar (Cu)	: 24,0% (m/m)
Zink (Zn)	: 0,5% (m/m)

**Cavex Alloy** fyller helt kraven i de senaste versionerna av ISO24234 och ADA:s No.1 specifikationer. Kviksilver i de fördosade kapslarna fyller helt kraven i ISO24234.

**Indikation**  
Ockluslala fyllningar i posteriori (Klassi I och II).

**Kontraindikationer**

- Användning av amalgam rekommenderas ej när en läkare gjort bedömningen att detta är olämpligt för patienten.
- Användningen av amalgam avråds vid behandling av mjölkänder, barn under 15 år, samt gravida eller ammande kvinnor, om inte tandläkaren anser detta vara absolut nödvändigt på grund av patientens specifika medicinska behov (fran den 1 juli 2018).
- Överkänslighet (allergi) för amalgam.

I sådana fall bör lämpliga alternativa material övervägas.

**Varningar**

- Förhöjda kvicksilvernivåer i blod och urin har observerats efter placering eller avlägsnande av amalgamfyllningar. I tillgängliga vetenskapliga undersökningar associeras dessa förhöjda nivåer till ett nära skadliga hälsoeffekter.
- Placerad i kontakt med fyllningar av andra metaller kan galvaniska strömmar uppträda. I de flesta fall är dessa av kort varaktighet. Om fenomenet ej går över, bör användningen övervägas att byta amalgamfyllningen till en av annat material.
- I individuella fall har ibland observerats lokala reaktioner i gingivan (lichen). Sådana lokala reaktioner kan vara av irritativ karaktär (mekanisk, kemisk, elektrokemisk) eller allergisk natur. Vid allergi för någon av komponenterna i dentala amalgaam bör man överväga att i stället använda annat lämpligt material.
- Önödig exposition för kvicksilverånga och amalgampartiklar skall undvikas vid all hantering, placering och avlägsnande av dentala amalgam. Borttagning av dentala amalgamfyllningar skall göras med lämplig uttagning och vattenkyllning.
- Anvisningar och föreskrifter för förvaring och bortkastande av dentala amalgaamavfall måste följas.

**Brugsanvisning**  
**Blandning**  
**Cavex Alloy** finns i form av fördosade kapslar. Observera att bearbetnings- och hårdningsiderna kan avvika, beroende på vilken typ av mixer som används: en hög-energy mixer ger en snabbare hårdning. Det blandade amalgaam ska vara en plastisk, sammanhängande massa med en glansande yta.

Blandningskvoten för Cavex Alloy är: 10 dele legering / 10,3 delar kvicksilver i förhållande till vikten

**Cavex Alloy ska i alla lägen blandas i 7 - 8 sekunder i en högenermixer (som Silamat)**

- I-spill (legering/kviksilver 400/420 mg)
- II-spill (legering/kviksilver 600/630 mg)
- III-spill (legering/kviksilver 800/840 mg)

**OBS:**

- Av säkerhets skull är det bäst att återfyllsta kapseln när det färdiga amalgamet tagits ut. För rengöring eller kassering.

• De predoedroede capsules (Type 1) är självaktiverande: kontakt mellan alloy och kviksilver uppstår automatiskt när blandaren aktiveras. Längd: 32 mm, max. yterdiameter: 14 mm.

• Förvaringstemperaturen under 25°C rekommenderas.

• Bomull och begagnade kapslar kasseras i enlighet med lokala föreskrifter.

**Insering och kondensering**  
Efter blandningen skall amalgaam omedelbart med en amalgambärare inseras i kaviteten. Fyllningen byggs upp skiktvis med adekvat kondenseringsstryk och en amalgampistoppare med lämplig storlek för kaviteten. Använd inte ultraljudskondensering. Avlägsna noggrant kvicksilverrester.

**Finishing och polering**  
Ungfår 8-10 minuter efter tillblandningen kan fyllningen finisheras. Puts och polering görs i en efterföljande sittning.

**"DENNA ALLOY INNEHÅLLER ZINK; AMALGAM FREMSTÄLLT AF DENNE ALLOY KAN EXPANDERA EXCESSIVT OM FUKT TILLÄTS KONTAMINERA OG KONDENSERING"**

**Märkning**  
Denna information överensstämmer med kraven enligt ISO24234 och även med europeisk lagstiftning.

**Etikettering**  
Deze informatie is in overeenstemming met ISO24234 en tevens met Europese wetgeving.

**"DEZA LEGERING BEVAT ZINK, AMALGAM FÖRSTÄLLT AV DENNA ALLOY KAN EXPANDERA EXCESSIVT OM FUKT TILLÄTS KONTAMINERA OG KONDENSERING"**

**Märkning**  
Disse oplysninger er i overensstemmelse med ISO24234 og ligeledes med europæisk lovgivning.

**Etikettering**  
Deze informatie is in overeenstemming met ISO24234 en tevens met Europese wetgeving.

**"DEZA LEGERING BEVAT ZINK, AMALGAM FÖRSTÄLLT AV DENNA ALLOY KAN EXPANDERA EXCESSIVT OM FUKT TILLÄTS KONTAMINERA OG KONDENSERING"**

**Märkning**  
Disse oplysninger er i overensstemmelse med ISO24234 og ligeledes med europæisk lovgivning.

**Etikettering**  
Deze informatie is in overeenstemming met ISO24234 en tevens met Europese wetgeving.

**"DEZA LEGERING BEVAT ZINK, AMALGAM FÖRSTÄLLT AV DENNA ALLOY KAN EXPANDERA EXCESSIVT OM FUKT TILLÄTS KONTAMINERA OG KONDENSERING"**

**Märkning**  
Disse oplysninger er i overensstemmelse med ISO24234 og ligeledes med europæisk lovgivning.

**Etikettering**  
Deze informatie is in overeenstemming met ISO24234 en tevens met Europese wetgeving.

**"DEZA LEGERING BEVAT ZINK, AMALGAM FÖRSTÄLLT AV DENNA ALLOY KAN EXPANDERA EXCESSIVT OM FUKT TILLÄTS KONTAMINERA OG KONDENSERING"**

**Märkning**  
Disse oplysninger er i overensstemmelse med ISO24234 og ligeledes med europæisk lovgivning.

**Etikettering**  
Deze informatie is in overeenstemming met ISO24234 en tevens met Europese wetgeving.